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Protokół nr VI/2015 
z sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 26 maja 2015 r. 
w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Lipianach. 

 
 
ROA-R.0002.03.2015 

Godz. 17 00 

 
Punkt 1  

 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 
Artur Lipski otworzył obrady VI sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza Lipian, 
Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-Petruk, Skarbnik Gminy Katarzynę Walerowską, 
pracowników Urzędu Miejskiego w Lipianach, sołtysów, kierowników i dyrektorów 
gminnych jednostek organizacyjnych, Wicestarostę Pyrzyckiego Bartłomieja Królikowskiego, 
Zastępcę Komendanta Powiatowego policji w Pyrzycach Krzysztofa Dębińskiego, Zastępcę 
Komendanta Powiatowego Państwowej StraŜy PoŜarnej Jacka Marchlewicza, Komendanta 
Komisariatu Policji w Lipianach Tomasza Franiaka, Komendant StraŜy Miejskiej Annę 
Rojek, przedstawicieli lokalnych mediów, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady 
Miejskiej w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.  
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, Ŝe w sesji uczestniczy 15 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych. W związku z powyŜszym przewodniczący stwierdził, Ŝe 
obrady są prawomocne.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej wraz z Burmistrzem Lipian wręczyli listy gratulacyjne 
dla nowo wybranych sołtysów.  
 

Wr ęczenie podziękowań w związku z realizacją Programu Comenius w Zespole Szkół           
w Lipianach. 
 

Punkt 2 
 
Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który odczytał porządek obrad VI sesji Rady Miejskiej (druk nr 1) .  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej - zapytał, czy radni lub burmistrz mają uwagi lub 
propozycje zmian do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszonych zmian 
przewodniczący zaproponował, Ŝeby w pkt. 5 wprowadzić podpunkt 5a) Sprawozdanie 
Wicestarosty Pyrzyckiego. Przewodniczący poddał propozycję pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów wstrzymujących, jednogłośnie  przyjęła wniosek przewodniczącego rady. 
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Przewodniczący poddał porządek obrad pod głosowanie z zaproponowaną zmianą.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów wstrzymujących, jednogłośnie  przyjęła zmieniony porządek obrad.  
 

Zmieniony porządek obrad VI sesji Rady Miejskiej w Lipianach w dniu 26 maja  
2015 r. (druk nr 2):  
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Podpisanie listu intencyjnego w sprawie systemu LTE w Gminie Lipiany. 
4. Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
5. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 

5a) Sprawozdanie Wicestarosty Pyrzyckiego.  
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Zapytania sołtysów. 
8. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Lipiany. 
9. Informacja dotycząca stanu przygotowań do sezonu letniego terenów                       

rekreacyjno-wypoczynkowych na terenie Gminy Lipiany.  
10. Informacja nt. „Problemy sołectw, podejmowane działania, propozycję ich 

rozwiązania, w tym bieŜąca realizacja funduszu sołeckiego”. 
11. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budŜetu i w budŜecie Gminy 

Lipiany na 2015 rok  (Proj. Nr 36). 
12. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Lipiany na lata 2015-2025 (Proj. Nr 37). 
13. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie  ustalenia inkasentów pobierających 

podatek od nieruchomości, podatek rolny, leśny, opłatę targową oraz określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat lokalnych (Proj. Nr 38).  

14. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru przedstawicieli Gminy Lipiany 
do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej               
w Lipianach (Proj. Nr 39). 

15. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia delegata Gminy Lipiany            
w Stowarzyszeniu Gmin Polskich Euroregionu Pomerania (Proj. Nr 40). 

16. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania Stadionowi Miejskiemu              
w Lipianach imienia Jana Roli (Proj. Nr 41). 

17. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu 
nieograniczonego nieruchomości zabudowanych stanowiących własność Gminy 
Lipiany (Proj. Nr 42). 

18. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie       
w trybie bezprzetargowym na okres do 15 lat nieruchomości stanowiących własność 
Gminy Lipiany (Proj. Nr 43). 

19. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie 
porozumienia międzygminnego, dotyczącego powierzenia Gminnej Komisji 
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Urbanistyczno – Architektonicznej, działającej przy Burmistrzu Pyrzyc pełnienia 
funkcji organu doradczego Burmistrza Lipian (Proj. Nr 44). 

20. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
21. Wolne wnioski.  
22. Zamknięcie obrad VI sesji Rady Miejskiej w Lipianach.  

 
Przewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 
Punkt 3 

 
Podpisanie listu intencyjnego w sprawie systemu LTE w Gminie Lipiany – prezentacja 
dotycząca systemu LTE w Gminie Lipiany dokonana przez pracowników firmy Espol, 
odpowiedzi na pytania radnych oraz podpisanie listu intencyjnego.  
 

Punkt 4 
 

Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 
przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 
głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów wstrzymujących, jednogłośnie  przyjęła protokół z obrad V sesji Rady Miejskiej     
w Lipianach. 
 

Punkt 5 
 
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego - punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza Lipian.  
 
Burmistrz Lipian - przedłoŜył radzie informację na temat działalności Burmistrza Lipian       
w okresie międzysesyjnym od dnia 31 marca 2015 r.  do dnia 26 maja 2015 r. – druk nr 6 .  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są pytania do przedstawionego 
sprawozdania. Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 
5a) Sprawozdanie Wicestarosty Pyrzyckiego  - punkt poprowadził przewodniczący Rady 
Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Wicestarostę Pyrzyckiego. 
 
Bartłomiej Królikowski Wicestarosta Pyrzycki  – pogratulował nowo wybranym sołtysom, 
którzy objęli urząd sołtysa na nową kadencję. Podziękował za zaproszenie na sesję, co jest 
oznaką pozytywnej relacji pomiędzy samorządem gminnym i powiatowym. Wicestarosta 
poinformował, Ŝe w kwestii byłej drogi krajowej Nr 3 starostwo wspiera zainteresowane 
gminy tzn. Lipiany, Pyrzyce i Bielice. Problem ciągnie się juŜ od trzech lat. Trwają pracę 
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ustawowe w celu zmian umoŜliwiającym gminom nieprzyjmowanie na swój majątek 
dawnych dróg krajowych. W 2013 roku przyjęta została nowelizacja ustawy o drogach, która 
została przyjęta z nadzieją przez samorządy gminne. Nowelizacja nie weszła w Ŝycie, 
poniewaŜ Prezydent RP skierował do Trybunału Konstytucyjnego wniosek o uznanie części 
przepisów tej nowelizacji za niezgodne z konstytucją. Miesiąc temu Wicestarosta uczestniczył 
w pierwszym, w tej sprawie, posiedzeniu Trybunału Konstytucyjnego. Stwierdził, Ŝe nie miał 
on prawa głosu, a przykro było słuchać niektórych wypowiedzi np. Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad twierdzi, Ŝe na byłej drodze krajowej Nr 3 ruch praktycznie nie 
występuję i jest to droga, która ma rzeczywiście ma charakter gminny. Związek Gmin i Miast 
Polskich, praktycznie nie zabrał głosu w tej sprawie. Głównym obrońcą przepisów tej 
nowelizacji był przedstawiciel Sejmu. Po miesiącu odbyła się druga rozprawa i Trybunał 
Konstytucyjny wszystkie te przepisy zawarte w nowelizacji uznał za zgodne z konstytucją             
i wniosek prezydenta został oddalony. Nowelizacja ta powoduje moŜliwość tzw. 
kaskadowego przekazywania kategorii drogi.  Jeśli droga taka zostanie przekazana 
samorządowi województwa, to moŜe on przekazać takie same lub w innym rozumieniu te 
same drogi powiatowi, a powiat gminie. Istnieje niewielkie prawdopodobieństwo, Ŝe będą 
zakusy, aby inne drogi przekazywać samorządom niŜszego szczebla i jest to pewne 
zagroŜenie. Jest to jednak powaŜny krok w kierunku tego, aby dawna droga krajowa Nr 3 
stała się drogą wojewódzką i była utrzymywana takŜe w okresie zimowym na odpowiednim 
poziomie. Wicestarosta poinformował, Ŝe Gmina Lipiany dołączyła do kontraktu 
samorządowego Pyrzyce+, który obejmuje teraz wszystkie gminy Powiatu Pyrzyckiego            
i Gminę Banie. Kontrakt obejmuje bardzo duŜe środki finansowe, pozakonkursowe ale mocno 
obwarowane róŜnymi wymogami. Jeśli kontrakt samorządowy obejmujący przedsięwzięcia 
samorządowe, prywatne, czyli przedsiębiorstwa oraz społecznych, czyli organizacje 
społeczne będzie spełniał kryteria otrzyma powaŜne dofinansowanie. Nad kontraktem pracuje 
Europejskie Centrum Doradcze w Poznaniu. Gmina Lipiany wystąpiła z koncepcją 
zagospodarowania Półwyspu Storczyków, przywrócenia gatunku storczyka. Padła teŜ 
propozycja przeprowadzenia badań archeologicznych, które odpowiedzą na pytanie, czy na 
części półwyspu moŜna stworzyć replikę grodziska zbliŜonego do obiektu w Wolinie, choć na 
mniejszą skalę. Badania archeologiczne, to skala wydatków rzędu 50 tys. zł, warto więc 
próbować. Pozostałe tematy zgłoszone do kontraktu to: zagospodarowanie Ŝwirowni 
(Stowarzyszenie Partyzanci), obiekt wypoczynkowo-rehabilitacyjny w Mironowie, usługi 
nurkowania turystycznego (Stowarzyszenie Sportów Wodnych), wsparcie lipiańskiej piekarni, 
Stowarzyszenie Lipiańskich Piwowarów, szlaki kajakarskie.  
Wicestarosta rozmawiał z p. Konserwator Zabytków Ewą Stanecką na temat wsparcia 
Stowarzyszenia Zaczynaj w działaniach na rzecz remontu kościoła w Lipianach.  
W kwestii Lipiańskich bram toczą się działania, Ŝeby właściciel zajął się w końcu nimi, a są 
one własnością samorządu wojewódzkiego. Marszałek ma odpowiednie fundusze, Ŝeby zająć 
się tymi obiektami i dlatego Wicestarosta będzie wspierał w takich działaniach Burmistrza 
Lipian, moŜna takŜe liczyć na przychylną opinię w tej sprawie pani Konserwator Zabytków.  
Odbył się przetarg na przebudowę kolejnego odcinka ul. Okrzei, niedługo plac budowy 
zostanie przekazany wykonawcy. W tym temacie jest duŜa inicjatywa Burmistrza Lipian.  
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Poinformował, Ŝe dzięki uprzejmości Dyrektora MGOK p. Ryszarda Tańskiego 12 czerwca 
odbędzie się w Sali MGOK pokaz filmu „Opowiem wam Pyrzyce”. Film jest przede 
wszystkim o Ziemi Pyrzyckiej, ale jest tam wiele wątków Lipiańskich.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 
 

Punkt 6 
 
Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który poprosił radnych o zabieranie głosu w tym punkcie.  
 
Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – zapytał, odnośnie byłej drogi krajowej Nr 3, czy jeśli 
zostanie ona przejęta jako droga wojewódzka, to czy gmina otrzyma rekompensatę za 
dotychczasowe utrzymanie.  
Drugie pytanie dotyczy posesji przy ul. Mickiewicza 2 z której z rynny zalewany jest 
chodnik, czy były podjęte jakieś działania w tej sprawie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radny Dariusz Janik – korzystając z obecności Wicestarosty, poinformował, Ŝe chce 
przypomnieć się z ul. Sikorskiego, gdzie gałęzie drzew sięgają juŜ prawie ziemi oraz               
o wykoszenie poboczy drogi do m. Skrzynka.  
Radny zwrócił się takŜe o wymalowanie pasów na drogach powiatowych, poniewaŜ w dniu 
sesji policja dawała na ul. Sikorskiego mandaty za przechodzenie w niedozwolonym miejscu. 
Radny zapytał, co dzieje się w kwestii rowu łączącego Jez. Wądół  i Jez. Kościelne tzw. 
„kanał sueski”. Prawdziwy Kanał Sueski kopano 20 lat, a u nas jest 70 lat po wojnie, a nie 
moŜna sobie z tym poradzić.  
Kolejna sprawa to przejęcie dróg od Agencji Nieruchomości Rolnych, ile to jest kilometrów 
tych dróg i ile będzie kosztować remont tych dróg, jeśli gmina nie otrzyma dofinansowania      
z ANR.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radny Mirosław Biernacki – zapytał, o kwestię komina przy ul. Kopernika, poniewaŜ od 
dłuŜszego czasu nic nie dzieje się w tej sprawie. 
Kolejna sprawa to nieczynna studzienka na skrzyŜowaniu ul. Kopernika i ul. Wodnej. 
Zalewana jest od dłuŜszego czasu posesja pana Hejny.  
Zwrócił się takŜe o podcięcie drzew na ul. Wodnej, gdzie gałęzie zwisają tak, Ŝe cięŜko jest 
przejechać większym samochodem.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radny Zbigniew Przeździak – zapytał, kiedy nastąpi wycinka suchych drzew na cmentarzu.  
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Drugie pytanie dotyczy tego, czy są czynione jakieś kroki w celu wprowadzenia zakazu 
uŜywania sprzętu motorowodnego na terenie jezior lipiańskich.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radny Tomasz Szeląg – zapytał o moŜliwość montaŜu lampy na Józefinie – okolice posesji 
pana Rzymskiego i Sielskiego. Podobno były kiedyś takie plany. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radna Iwona MoŜdŜeń – zapytała, jakie są moŜliwości zabezpieczenia cmentarza przed 
kradzieŜami.  
Zapytała równieŜ, czy moŜna doprowadzić wodę na cmentarzu w okolicę kaplicy.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radny Stanisław Ignasiak – zapytał, o remont chodnika przy budynku OSP.  
Kolejna sprawa dotyczy przejść dla pieszych, zwłaszcza w okolicach sklepu pani Ilnickiej. 
Samochody jeŜdŜą bardzo szybko i nie ma jak przechodzić. Zapytał, kiedy generalnie zostaną 
odnowione przejścia dla pieszych, poniewaŜ praktycznie nie widać juŜ pasów.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – zapytał, jakie działania zostały podjęte 
przez burmistrza w temacie remontu odcinka drogi przy przedszkolu – ul. Bema. Jakie 
działania zostały przeprowadzone w celu uregulowania stanu prawnego, tak aby umoŜliwi ć 
remont drogi i chodnika. Pogoda pozwala w tej chwili na przeprowadzenie drobnych prac 
remontowych, które umoŜliwi ą w czasie opadów deszczu swobodne poruszanie się tym 
odcinkiem drogi.  
Kolejny temat dotyczy wniosku mieszkańców Lipian w celu usytuowania przystanku 
autobusowego przy ul. Jedności Narodowej. Z tego co wie radny, Komisja Bezpieczeństwa 
Ruchu przeprowadzała ocenę moŜliwości usytuowania tam tego przystanku. Czy burmistrz 
moŜe przedstawić informację, jakie są wyniki tej oceny.  
Kolejne pytanie dotyczy informacji o budowie lokalnej strategii rozwoju Lidera. Burmistrz 
poinformował, Ŝe zgłosił sześć zadań do budowy strategii. Jest to między innymi rewitalizacja 
świetlicy w Jedlicach. Radny zapytał co z pozostałymi świetlicami, poniewaŜ wszyscy 
wiedzą, Ŝe pozostałe świetlice takŜe wymagają remontu lub doposaŜenia. Kolejne zadanie to 
budowa placów zabaw w Połczynie, Krasnym, Wołczynie, Nowicach, Skrzynce, Jedlicach, 
Miedzyniu, Mironowie i Mielęcinku. Nie zostało zgłoszone Batowo, Osetna i Derczewko 
oraz nie zostały zgłoszone Lipiany, gdzie są chociaŜby dwa osiedla na których utworzenie lub 
modernizacja placów zabaw była wskazana tzn. przy ul. Sienkiewicza i ul. Bema. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
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Radny Dariusz Janik – zapytał, czy gminne obiekty uŜyteczności publicznej takie jak 
świetlice i place zabaw są ubezpieczone.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. Wobec 
braku zgłoszeń  zwrócił się do burmistrza z pytaniem, jakie są moŜliwości utworzenia zjazdu 
dla Ŝaglówek przy plaŜy na jez. Chłop. Czy istnieje moŜliwość powiększenia sposobem 
gospodarczym brodu tak, Ŝeby moŜna było tam wodować Ŝaglówki. Jednocześnie zapytał, czy 
moŜna zrobić takie miejsce do wodowania równieŜ na jez. Wądół, sposobem gospodarczym, 
na przykład przez Gminny Zakład Komunalny.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Radna Teresa Klimkiewicz – zapytała, czy rozmowy w sprawie utrzymania porządku na 
wygrodzonym odcinku drogi wojewódzkiej doprowadziły do czegokolwiek, poniewaŜ same 
rozmowy tego terenu nie sprzątną. Jak sprawy te zostały uregulowane ostatecznie. Z wiedzy 
radnej i jej doświadczenia wynika, Ŝe taką wygrodzoną część drogi utrzymuje wnioskodawca, 
czyli w tym przypadku właściciela wygrodzonej posesji, a nie prokuratora, który nakazał 
wygrodzenie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie. 
 
Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – poinformował, Ŝe chce odpowiedzieć radnemu 
Janikowi odnośnie drogi, która ma być przejęta w Batowie od ANR i utwardzana. Stwierdził, 
Ŝe jest w tym temacie przychylność Dyrektora Zachodniopomorskiego Oddziału Agencji 
Nieruchomości Rolnych p. Zborowskiego, który potwierdził, Ŝe takie dofinansowanie gmina 
moŜe otrzymać, więc w opinii radnego nie będzie to nic gminę kosztowało, a szczegóły okaŜą 
się w trakcie.   
 
Radny Dariusz Janik – stwierdził, Ŝe równie dobrze wsparciem moŜe być 100 zł. Dlatego 
dokładnie chciałby wiedzieć, jaka jest długość tej drogi i czy ANR pokryje 100% kosztów 
remontu.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poinformował, Ŝe na taką dyskusję będzie miejsce            
w odpowiedziach na interpelację i zapytania. Zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, 
wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 

Punkt 7 
 
Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zwrócił  
się do sołtysów o zabieranie głosu w tej części obrad.  
 
Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – poinformował, Ŝe w imieniu mieszkańców sołectwa 
Dębiec chciał podziękować za oznakowanie zjazdu do części sołectwa burmistrzowi                
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i p. Krystynie Kukis-Lutkiewicz. Trwało to dość długo, ale się udało i mieszkańcy są 
zadowoleni.  
Sołtys zaproponował, Ŝeby StraŜ Miejska, razem z p. Krystyną Kukis-Lutkiewicz objechała 
drogi gminne raz w miesiącu i zdała sprawozdanie z takiego objazdu Radzie Miejskiej            
i burmistrzowi, jak drogi wyglądają i jakie jest na nich oznakowanie. 
Sołtys poprosił, Ŝeby burmistrz zorganizował razem ze StraŜą Miejską, policją i lasami 
wspólne patrole na okres letni. Tak, Ŝeby zwłaszcza w weekendy i wieczorami były 
niezapowiedziane kontrole zwłaszcza terenów rekreacyjnych.  
Sołtys zwrócił się do Zastępcy Komendanta Powiatowego Policji z prośbą o zwiększenie 
ilości patroli policjantów na motocyklach w celu kontrolowania osób poruszających się 
motorami i quadami.  
Sołtys stwierdził, Ŝe w jego opinii jest chyba zbyt mało koszy na śmieci przy sklepach na 
Placu Wolności. W niedzielę sołtys przejeŜdŜał w tym miejscu i jest naprawdę bardzo brudno. 
MoŜe zorganizować osobę, która w niedzielę wyzbierałaby te śmieci. 
Sołtys zadał pytanie, z którym zwracają się do niego rodzice małych dzieci, a mianowicie, czy 
doczekają się oni lekarza w Lipianach.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są jeszcze pytania w tym punkcie, wobec 
braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 

Punkt 8 
 
Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Gminy Lipiany  - 
punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji     
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę o stanie bezpieczeństwa            
i porządku publicznego na terenie Gminy Lipiany.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy Zastępca Komendanta Powiatowego Policji            
i Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej StraŜy PoŜarnej chcą zabrać głos w tym 
punkcie.  
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Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Krzysztof Dębiński – poinformował, Ŝe 
zgodnie z poleceniem Komendanta Wojewódzkiego dzielnicowi powinni docierać do 
sołtysów przynajmniej raz w tygodniu i rozmawiać o ewentualnych problemach i bolączkach. 
W kwestii stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy istotne jest to, Ŝe od 
1 maja 2014 r. w Lipianach nie ma juŜ posterunku tylko komisariat z etatem 15 
funkcjonariuszy, a jest to zwiększenie aŜ o 7 etatów, przy niezmienionym obszarze pracy. 
Zwrócił uwagę, Ŝe nie tylko policja zajmuje się bezpieczeństwem, ale takŜe inne instytucję, 
równieŜ gminne, takŜe jest tu duŜa rola sołtysów i mieszkańców, Ŝeby tworzyć koalicję na 
rzecz zwiększenia bezpieczeństwa. Sztuką jest zapobieganie przestępstwom, a kluczem do 
tego jest rozmowa i wspólne rozwiązywanie problemów. Podkreślił fakt dobrej współpracy ze 
StraŜą Miejską, zwłaszcza przy rozwiązywaniu problemów społecznych, takŜe związane          
z OPS i rodzinami patologicznymi. Poinformował, Ŝe jest moŜliwość zwiększenia ilości 
patroli, ale trzeba na to znaleźć środki finansowe. MoŜna zgłosić zapotrzebowanie na uŜycie 
dodatkowych sił policji z oddziałów prewencji w Szczecinie, ale rolą zgłaszającego 
zapotrzebowanie jest zapewnić transport, środki pobytowe i wyŜywienie i wtedy tacy 
policjanci przyjeŜdŜają na dany rejon i przez 2-3 dni pracują na rzecz lokalnej społeczności. 
 
Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej StraŜy PoŜarnej Jacek Marchlewicz      
– poinformował, Ŝe wymiernym wykładnikiem stanu bezpieczeństwa poŜarowego na terenie 
gminy jest ilość zdarzeń i ich rodzaje. W Gminie Lipiany statystyka na przestrzeni lat 
pozostaje mniej więcej na tym samym poziomie. DuŜe zwiększenie ilości poŜarów następuje 
w marcu i kwietniu, co związane jest niestety z wypalaniem przez ludzi pozostałości 
roślinnych. StraŜ walczy z tym problemem od wielu lat. Poinformował, Ŝe jednostka OSP        
w Lipianach jest włączona do Krajowego Systemu Ratowniczego, który funkcjonuje juŜ od 
20 lat – porozumienie zawarte zostało w tej sprawie w roku 1995. W kwietniu 2015 r. udało 
się podpisać aneks do tego porozumienia. Podpisali go burmistrz, komendant powiatowy 
straŜy oraz prezes OSP w Lipianach. Aneks uszczegóławia i aktualizuje zawarte wcześniej 
porozumienie, a takŜe zawiera zadania jakie jednostka OSP powinna wykonywać w ramach 
Krajowego Systemu Ratownictwa, sprzęt jaki moŜe być do tego celu uŜywany. Pojawił się teŜ 
jednak nowy punkt w tym porozumieniu. Od 2013 roku zgodnie z decyzją 
Zachodniopomorskiego Komendanta Wojewódzkiego Państwowej StraŜy PoŜarnej                  
w Szczecinie zatwierdzona została sieć jednostek ochrony przeciwpoŜarowej na terenie 
województwa, które realizują podstawowy poziom ratownictwa specjalistycznego. Na bazie 
wyselekcjonowanych jednostek OSP zostały dodane zadania z zakresu ratownictwa 
specjalistycznego. Na bazie jednostki OSP Lipiany, wprowadzane jest ratownictwo 
wysokościowe i techniczne. Ratownictwo wysokościowe są to wszelkie działania                    
z wykorzystaniem technik alpinistycznych i wysokościowych, takŜe działania poniŜej 
poziomu ziemi np. studnie. Wprowadzenie tych zadań wymaga dodatkowych szkoleń              
i zakupu sprzętu. Termin osiągnięcia pełnej gotowości do realizacji tych zadań wyznaczono 
na grudzień roku 2015 i termin ten będzie dotrzymany. Na dzień dzisiejszy w kwestii 
sprzętowej ratownictwo wysokościowe w jednostce OSP Lipiany jest zrealizowane 
praktycznie w 100%. Zakres ratownictwa technicznego zrealizowany jest w około 50%, ale 
jest informacja o tym, Ŝe zapewnione są środki finansowe, które pozwolą na uzupełnienie 
sprzętu, a przede wszystkim narzędzi hydraulicznych, w miesiącach od czerwca do sierpnia. 
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Gmina Lipiany nie musiała uczestniczyć w tym finansowo, choć burmistrz w działaniach 
straŜy udzielał bardzo duŜego wsparcia, za co podziękował. Jednostka OSP Lipiany jako 
włączona do KSR otrzymuje teŜ co roku środki z budŜetu państwa. W roku ubiegłym udało 
się pozyskać 17 tys. zł. Udało się pozyskać z tych pieniędzy sprzęt specjalistyczny np. 
poduszki pneumatyczne. Na rok bieŜący udało się pozyskać środki na doposaŜenie jednostki 
w sprzęt techniczny, w kwocie 55 tys. zł. Są to środki częściowo z budŜetu państwa, 
częściowo Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Ochotniczych StraŜy PoŜarnych. Dzięki dobrej 
współpracy z burmistrzem jest moŜliwość takiego montaŜu finansowego, za co raz jeszcze 
podziękował burmistrzowi.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są pytania w tym punkcie. 
 
Radny Dariusz Janik – zapytał, czy w ramach zapobiegania poŜarom nie moŜna w sposób 
kontrolowany powypalać nieuŜytków rolnych, które najczęściej stanowią własność Agencji 
Nieruchomości Rolnych.  
 
Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej StraŜy PoŜarnej Jacek Marchlewicz      
– poinformował, Ŝe definitywnie nie ma takiej moŜliwości. Przepisy ochrony środowiska, 
przepisy straŜy poŜarnej, agrotechnika wykluczają moŜliwość wypalania pozostałości 
roślinnych.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są pytania w tym punkcie. 
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – zapytał o temat, jaki podejmowany był 
na Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska, a chodzi      
o kwestię bezpieczeństwa na akwenach wodnych i kwestię poruszania się sprzętem 
motorowodnym. Radni zgłaszali ten temat pani Sekretarz i dlatego zapytał, jakie są ustalenia 
w tym temacie.  
 
Sekretarz Gminy – poinformowała, Ŝe zgłaszała sprawę Komendant StraŜy Miejskiej, która 
miała się kontaktować z przedstawicielami policji. Sekretarz poinformowała, Ŝe dobrze 
byłoby gdyby takich wyjaśnień udzieliła sama pani Komendant.  
 
Radny Józef Golinowski – w kwestii bezpieczeństwa ruchu drogowego stwierdził, Ŝe na 
niektórych drogach powiatowych trawa juŜ zasłania znaki, cięŜko jest wyjechać z drogi 
podporządkowanej. Zapytał, czy Komenda Powiatowa Policji moŜe wpłynąć na Zarząd Dróg 
Powiatowych, Ŝeby w końcu wykosił pobocza dróg powiatowych.  
 
Zastępca Komendanta Powiatowego Policji Krzysztof Dębiński – poinformował, Ŝe 
ustawa o bezpieczeństwie na wodach i terenach przywodnych reguluję zasady korzystania          
z wód wewnętrznych.  Jeśli chodzi o uprawnienia do prowadzenia jednostek pływających, to 
są to patenty, natomiast jeśli chodzi o jednostki pływające z napędem silnikowym, takŜe 
skutery to nie ma ograniczeń, poza art. 178 kodeksu karnego w sprawie prowadzenia pojazdu 
po uŜyciu alkoholu. Jeśli chodzi o patrole policji to zgodnie z przepisami wewnętrznymi, na 
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jednostkach pływających moŜe realizować patrol tylko przeszkolony funkcjonariusz 
posiadający uprawnienia steromotorzysty i ratownika wodnego. Policja podejmuje takie 
działania we współpracy ze straŜą poŜarną, która zadysponowała jednostkę pływającą              
i wspólnie mogą oni podejmować działania, ale nie jest to remedium na obecną sytuację. 
DuŜą rolę odgrywa tutaj stanowisko radnych i burmistrza oraz zarządcy danej wody, który 
moŜe wprowadzić regulamin korzystania z wody, choć teŜ są tam ograniczenia. Nie ma 
przepisów i rada teŜ nie moŜe podjąć decyzji o zakazie uŜytkowania wody. Ewentualne 
decyzję naleŜą do rady powiatu, a nie gminy. 
W kwestii wykaszania dróg i rowów, policja dwa razy do roku ma obowiązek dokonywania 
rekonesansu dróg i jest to realizowane. Policja swoje spostrzeŜenia w formie wniosków            
z zakresu inŜynierii ruchu kieruje do poszczególnych zarządców dróg. Wnioski dotyczą 
oznakowania, wykaszania rowów i wszelkiego rodzaju niebezpieczeństw znajdujących się  
w pasie drogowym. Komendant poprosił o zgłaszanie takich nieprawidłowości np. przez 
sołtysów i wtedy policja będzie występowała do zarządców o usuwanie tych 
nieprawidłowości.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są pytania w tym punkcie. 
 
Wicestarosta Pyrzycki Bartłomiej Królikowski – poinformował, Ŝe pojawiło się kilka 
wątków z zakresu obowiązków Zarządu Dróg Powiatowych, jak przycięcie drzew na             
ul. Sikorskiego, ul. Wodnej, wykaszanie pobocza. Wicestarosta stwierdził, Ŝe w kwestii 
działań na rzecz utrzymania poboczy dróg to  nie oceni ich pozytywnie i nie jest z nich 
dumny. Poinformował, Ŝe wykaszanie jest kwestią bezpieczeństwa, a nie estetyki. Problem 
ten jest zarówno na terenie Gminy Lipiany, jak i Gminy Przelewice. Wicestarosta 
poinformował, Ŝe będzie mobilizował Zarząd Dróg Powiatowych do bardziej intensywnych 
działań w tym zakresie i jest mu przykro, Ŝe musi to robić, poniewaŜ powinna to być rzecz 
oczywista. Jeśli chodzi o polbruk na chodniku przy straŜy poŜarnej to sygnały o jego złym 
stanie otrzymywał juŜ wcześniej od burmistrza. Odpowiedź jest tu analogiczna, Ŝe niestety 
trzeba mobilizować Zarząd Dróg Powiatowych, poniewaŜ reakcja na zgłaszane problemy jest 
niezadowalająca i trzeba to powiedzieć publicznie.  
W kwestii poruszania się sprzętem motorowodnym na jeziorach, to w tej chwili nie ma 
wiedzy prawnej, po której stronie znajdują się kompetencję w tym zakresie, ale przeanalizuje 
temat i przedstawi radnym informację w tym zakresie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy są pytania w tym punkcie. Wobec braku 
zgłoszeń przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  
 

Punkt  
 

Informacja dotycząca stanu przygotowań do sezonu letniego terenów                       
rekreacyjno-wypoczynkowych na terenie Gminy Lipiany - punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
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Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał informację pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę dotyczącą stanu przygotowań 
do sezonu letniego terenów rekreacyjno-wypoczynkowych na terenie Gminy Lipiany 

 
Punkt 10 

 
Informacja nt. „Problemy sołectw, podejmowane działania, propozycję ich rozwiązania, 
w tym bieŜąca realizacja funduszu sołeckiego” - punkt poprowadził przewodniczący Rady 
Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał informację pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informacj ę nt. „Problemy sołectw, 
podejmowane działania, propozycję ich rozwiązania, w tym bieŜąca realizacja funduszu 
sołeckiego”. 

 
 

Przerwa w obradach sesji 1920 – 1950 

 
 

Punkt 11 
 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budŜetu i w budŜecie Gminy Lipiany 
na 2015 rok  (Proj. Nr 36) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił   o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
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Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. 
 
Skarbnik Gminy  – poinformowała, Ŝe burmistrz zgłasza do projektu autopoprawkę, o której 
radni byli juŜ informowani na komisjach, a mianowicie zwiększenie dochodu o 300 zł              
i jednocześnie zwiększenie wydatków o 300 zł na organizację dnia dziecka w sołectwie 
Batowo. Dotyczy to darowizny, która wpłynęła na rzecz sołectwa.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, Ŝe ma propozycję, która moŜe pogodzić dwa 
rozbieŜne stanowiska komisji. Zaproponował przeniesienie 3500 zł do rezerwy ogólnej.  
 
Skarbnik Gminy  – poinformowała, Ŝe jeśli jest taka wola moŜna zwiększyć rezerwę ogólną.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, Ŝe zgłasza wniosek w sprawie przesunięcia 
zmniejszenie wydatków w Dziale 630 Turystyka o 3500 zł i zwiększenie o 3500 zł w Dziale  
rezerwa ogólna. 
 
Radny Józef Golinowski – zwrócił się o przegłosowanie wniosku radnego Chrobrowskiego.  
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – odnosząc się do wniosku komisji 
budŜetowej o przeniesienie 3500 zł na rezerwę na wymianę azbestowego pokrycia 
dachowego, poinformował, Ŝe koszt tego przedsięwzięcia to około 22 tys. zł i kwota 3500 nie 
pokryje kosztów tego przedsięwzięcia. Zapytał, więc jaką burmistrz ma w tym zakresie 
koncepcję, Ŝeby wygospodarować 22 tys. zł. 
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe 22 tys. zł to kwota orientacyjna, wstępna wycena, 
jednak przy zapytaniu ofertowym prawdopodobnie kwota byłaby niŜsza. Burmistrz stwierdził, 
Ŝe jeśli uda się zaoszczędzić trochę pieniędzy to nie będzie konieczności na najbliŜszej sesji 
juŜ przesuwać tej kwoty, poniewaŜ najpierw przebudowa dachu na przepompowni                  
w Mironowie musi najpierw wejść do programu usuwania azbestu. Program pokrywa 
demontaŜ i utylizację pokrycia azbestowego dachu, natomiast po stronie gminy są koszty 
materiału i montaŜu nowego pokrycia. Burmistrz poparł wniosek radnego Chrobrowskiego       
o przeniesienie tych środków na rezerwę ogólną.  
 
Radny Dariusz Janik – zapytał, czy gmina jest w tym programie.  
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Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe ten budynek nie był ujęty w programie. Burmistrz 
musi mieć wstępną akceptację rady by działać w tym kierunku. Zarządcą przepompowni są 
Wodociągi Zachodniopomorskie, więc dla gminy taniej byłoby zrobić to w ramach programu 
usuwania azbestu, poniewaŜ wodociągi ewentualna wymianę dachu wrzucą w taryfę wody       
i koszty poniosą mieszkańcy.   
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie wniosek radnego Dariusza 
Chrobrowskiego. 
 
Rada Miejska w Lipianach 10 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i 5 głosach 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła wniosek radnego Dariusza 
Chrobrowskiego.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz                   
z przyjętym wnioskiem radnego Dariusza Chrobrowskiego i autopoprawką Burmistrza 
Lipian.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmian budŜetu             
i w budŜecie Gminy Lipiany na 2015 rok  (VI/35/2015).  
 

Punkt 12 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Lipiany na lata 2015-2025 (Proj. Nr 37) - punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej 
sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie. 
 
Skarbnik Gminy  – poinformowała, Ŝe w związku ze zmianami w projekcie zmian budŜetu, 
zmiany nastąpią teŜ w wieloletniej prognozie finansowej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z autopoprawką 
Burmistrza Lipian. 
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Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lipiany na lata 2015-2025 (VI/36/2015).  
 

 
Punkt 13 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie  ustalenia inkasentów pobierających 
podatek od nieruchomości, podatek rolny, leśny, opłatę targową oraz określenia 
wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat lokalnych (Proj. Nr 38) - punkt 
poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił  o stanowiska komisji  
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie. 
 
Radna Marta Ciszewska – poinformowała, Ŝe autopoprawka burmistrza dotyczy błędu 
pisarskiego  w § 4 pkt. 1 litery od i) do l) powinien być wpisany zwrot „na obszarze 
sołectwa”. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos  w tym 
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz              
z autopoprawką Burmistrza Lipian popartą przez komisję budŜetu i komisję oświaty.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy 1 głosie przeciwnym i braku głosów 
wstrzymujących,  większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia inkasentów 
pobierających podatek od nieruchomości, podatek rolny, leśny, opłatę targową oraz 
określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso podatków i opłat lokalnych (VI/37/2015). 
 

 
 

Punkt 14 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyboru przedstawicieli Gminy Lipiany do 
Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lipianach 
(Proj. Nr 39) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił               
o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 
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Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. 
 
Radny Dariusz Chrobrowski – poinformował, Ŝe chciałby zgłosić kandydaturę pani Haliny 
Korzeniewicz. Poinformował, Ŝe wyraziła ona zgodę na kandydowanie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce jeszcze zabrać głos         
w tym punkcie. Przewodniczący zapytał czy radni mają uwagi wobec zgłoszonych 
kandydatów. Wobec braku uwag poddał projekt uchwały pod głosowanie wraz z nazwiskami 
zaproponowanymi przez komisję i radnego Dariusza Chrobrowskiego.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyboru 
przedstawicieli Gminy Lipiany do Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Lipianach (VI/38/2015).  

 
Punkt 15 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia delegata Gminy Lipiany                
w Stowarzyszeniu Gmin Polskich Euroregionu Pomerania (Proj. Nr 40) - punkt 
poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji               
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia delegata 
Gminy Lipiany w Stowarzyszeniu Gmin Polskich Euroregionu Pomerania (VI/39/2015). 
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Punkt 16 
 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie nadania Stadionowi Miejskiemu                    
w Lipianach imienia Jana Roli (Proj. Nr 41) - punkt poprowadził przewodniczący Rady 
Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji  w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, w związku z brakiem zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie nadania Stadionowi 
Miejskiemu w Lipianach imienia Jana Roli (VI/40/2015).  
 

 
Punkt 17 

 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zbycia nieruchomości w drodze przetargu 
nieograniczonego nieruchomości zabudowanych stanowiących własność Gminy Lipiany 
(Proj. Nr 42) - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił                
o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. Wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zbycia nieruchomości 
w drodze przetargu nieograniczonego nieruchomości zabudowanych stanowiących 
własność Gminy Lipiany (VI/41/2015). 
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Punkt 18 
 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyraŜenia zgody na wydzierŜawienie             
w trybie bezprzetargowym na okres do 15 lat nieruchomości stanowiących własność 
Gminy Lipiany (Proj. Nr 43)  - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który 
poprosił  o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. 
 
Radny Dariusz Janik – zapytał, czy koniecznie trzeba wpisywać w uchwale cel dzierŜawy.  
 
Radny Zbigniew Przeździak Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, 
Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska – poinformował, Ŝe komisja zwróciła się takŜe      
o zawarcie w zapisach umowy dzierŜawy, Ŝe ewentualna inwestycja musi rozpocząć się            
w ciągu pięciu lat od podpisania umowy. 
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe jest to tylko wniosek komisji, a nie cześć uchwały, ale 
chciałby zaproponować, rozwaŜenie tej propozycji, poniewaŜ duŜo zaleŜy tu od funduszy 
europejskiej. Inwestor nie ma teŜ interesu w przedłuŜeniu dzierŜawy, jeśli inwestycja nie 
wyjdzie, gdyŜ będzie to dla niego generowało tylko koszty.  
 
Radny Dariusz Chrobrowski – takiego zapisu i tak nie moŜna zawrzeć w uchwale. MoŜe to 
być tylko sugestia rady co do zapisów w umowie dzierŜawy z dzierŜawcą. Nawet sama 
dzierŜawa się gminie opłaca, poniewaŜ będzie stały wpływ pieniędzy z dzierŜawy tej działki.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie najdalej idący wniosek Komisji 
Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska. 
 
Rada Miejska w Lipianach 11 głosami za,  przy 4 głosach przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła wniosek Komisji Zdrowia, Oświaty, 
Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał pod głosowanie projekt uchwały wraz                    
z przyjętym wnioskiem Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony 
Środowiska. 
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Rada Miejska w Lipianach 11 głosami za,  przy 4 głosach przeciwnych i braku głosów 
wstrzymujących, większością głosów przyjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na 
wydzierŜawienie w trybie przetargu nieograniczonego na okres do 15 lat nieruchomości 
stanowiących własność Gminy Lipiany (VI/42/2015) – zmiana nazwy uchwały w związku    
z przyjętym wnioskiem Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony 
Środowiska. 
 

Punkt 19 
 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia 
międzygminnego, dotyczącego powierzenia Gminnej Komisji Urbanistyczno – 
Architektonicznej, działającej przy Burmistrzu Pyrzyc pełnienia funkcji organu 
doradczego Burmistrza Lipian (Proj. Nr 44) - punkt poprowadził przewodniczący Rady 
Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
���� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
���� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i BudŜetu – druk nr 4, 
���� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. Wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie wyraŜenia zgody na 
zawarcie porozumienia międzygminnego, dotyczącego powierzenia Gminnej Komisji 
Urbanistyczno – Architektonicznej, działającej przy Burmistrzu Pyrzyc pełnienia 
funkcji organu doradczego Burmistrza Lipian (VI/43/2015).   
 

Punkt 20 
 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian i udzielenie odpowiedzi na interpelację i zapytania radnych i sołtysów. 
 
Burmistrz Lipian  – odpowiedział na interpelację: 

1. Zalewanie chodnika z rynny z posesji przy ul. Mickiewicza 2 (radny Rębacz) –
burmistrz poinformował, Ŝe zostało zgłoszone to do StraŜy Miejskiej, 
prawdopodobnie temat został zgłoszony do Nadzoru Budowlanego, poniewaŜ 
budynek  nie ma zarządcy, jest tam trzech współwłaścicieli.  

2. Czy gminne obiekty np. świetlice i place zabaw są ubezpieczone (radny Janik) –
burmistrz poinformował, Ŝe świetlice gminne są ubezpieczone.  
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3. Kanałem łączącym Jez. Wądół i Jez. Kościelne (radny Janik)  – burmistrz 
stwierdził, Ŝe jest to zawiła sprawa, zgodnie z przepisami wody płynące nie naleŜą do 
gminy, wiec musi być to działka skarbu państwa.  śeby przekazać ją na skarb 
państwa, działka musi być wyodrębniona geodezyjnie. Prace w tym kierunku zostały 
podjęte, ale przekazanie w tym roku jest niemoŜliwe, poniewaŜ prace geodezyjne          
i podziałowe długo potrwają.  

4. Co dalej w sprawie komina na posesji przy ul. Kopernika (radny Biernacki)           
– burmistrz poinformował, Ŝe poszło pismo do Inspektora Nadzoru Budowlanego. 
Gmina nie ma bezpośredniego wpływu na ten obiekt.  

5. Nieczynna studzienka kanalizacyjna na skrzyŜowaniu ul. Wodnej                              
i  ul. Kopernika, zalewana jest posesja pana Hejny – burmistrz poinformował, Ŝe  
w tej sprawie będzie pisał do Zarządu Dróg Powiatowych,  problem ten występuje od 
kilku lat. W tej sprawie wystąpi z pismem do ZDP, jak i w sprawie podcięcia drzew na 
ul. Wodnej i ul. Sikorskiego..  

6. DuŜa ilość suchych drzew na cmentarzu, kiedy nastąpi wycinka (radny 
Przeździak) – burmistrz poinformował, Ŝe gmina stara się systematycznie przycinać 
drzewa, ale na cmentarzu jest taki problem, Ŝe większość drzew wymaga przycięcia 
alpinistycznego, a to są niesamowite koszty. Jeśli Kierownik GZK zgłasza potrzebę 
przycięcia drzew, to gmina próbuje, to robić.  

7. Temat skuterów (radny Przybylski) – na to pytanie odpowiedział juŜ Komendant 
Powiatowy Policji. Były sugestie,  Ŝeby burmistrz zakazał poruszania się skuterami po 
jeziorze, ale to nie jest w kompetencjach burmistrza. Rada gminy moŜe zgłosić taki 
wniosek do burmistrza, to burmistrz moŜe zwrócić się z takim wnioskiem do Rady 
Powiatu, Ŝeby taki zakaz wprowadziła.  

8. Czy moŜna zamontować lampę na Józefinie 1 (radny Szeląg) – burmistrz 
stwierdził, Ŝe w tym roku lampy nie będzie, poniewaŜ nie była ona planowana             
w budŜecie. Jest to dla burmistrza nowy temat i nie wie nawet, jak wygląda tam 
kwestia oświetlenia.  

9. Czy moŜna zabezpieczyć jakoś cmentarz przed kradzieŜami (radna MoŜdŜeń)         
– burmistrz stwierdził, Ŝe nie ma moŜliwości pilnowania cały czas cmentarza, jest to 
problem ogólnopolski z brakiem szacunku dla miejsca pochówku. Aby monitorować 
cały cmentarz, gmina musiałaby zamontować kilkanaście kamer. Burmistrz nie ma 
recepty na kradzieŜe, ale jest otwarty na współpracę i propozycję sposobów 
zabezpieczenia cmentarza.  

10. Czy moŜna doprowadzić wodę na cmentarzu w okolicy kaplicy (radna MoŜdŜeń)  
– burmistrz poinformował, Ŝe postara się podłączyć wodę w sposób prowizoryczny 
jak robione to było na Wszystkich Świętych.  Zostanie to zrobione do połowy 
czerwca. Burmistrz wyraził nadzieję, Ŝe nie zostanie to rozkradzione i Ŝe woda nie 
będzie teŜ odkręcana i pozostawiana, poniewaŜ na cmentarzu teŜ jest licznik wody.  

11. Czy moŜna wyremontować ubytki w chodniku przy remizie OSP (radny 
Ignasiak) – burmistrz poinformował. Ŝe zostały poczynione pierwsze kroki w tym 
kierunku na jego wniosek, obecnie remontowany jest chodnik przy ul. Kościuszki,        
a w następnej kolejności jest remont chodnika przy remizie OSP, ale to zaleŜy jak 
długo potrwa remont chodnika przy szkole.  

12. Czy moŜna odnowić pasy na ulicach, poniewaŜ prawie juŜ ich nie widać, 
zwłaszcza w rejonie Placu Wolności (radny Ignasiak) – burmistrz poinformował. Ŝe 
z tego co pamięta, nie ma przejścia przy sklepie pani Ilnickiej w organizacji ruchu. 
Jednak zwrócić się do Zarządu Dróg Wojewódzkich na piśmie o odmalowanie pasów.  

13. Na jakim etapie jest sprawa remontu ul. Bema przy przedszkolu (radny 
Przybylski) – burmistrz poinformował, Ŝe gmina zwróciła się do wspólnoty o podział, 
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tak Ŝeby gmina mogła przejąć chodnik. Gmina w tej chwili naprawi drogę, a jak 
chodzi o chodnik, to gmina musi mieć prawo do tego terenu, Ŝeby coś na nim robić.  

14. Co dalej z wnioskiem mieszkańców w sprawie  przystanku autobusowego przy  
ul. Jedności Narodowej – burmistrz poinformował, Ŝe 22 maja otrzymał pismo od 
Kierownika Rejonu Dróg Wojewódzkich, Ŝe w dniu 21 kwietnia odbyło się 
wyjazdowe posiedzenie komisji bezpieczeństwa ruchu drogowego przy marszałku 
województwa. Komisja wypracowała swoje stanowisko i Rejon Dróg Wojewódzkich 
czeka na protokół, który będzie podstawą zmiany organizacji ruchu. Z pisma wynika, 
Ŝe przystanek został raczej zatwierdzony, ale burmistrz nie wie dokładnie, w którym 
miejscu i kiedy powstanie.  

15. Strategii rozwoju Lidera Pojezierza – świetlice i place zabaw (radny Przybylski) 
– burmistrz poinformował, Ŝe jak chodzi o place zabaw to w jego opinii plac               
w Batowie jest dobrze urządzony, w Derczewku gmina nie ma terenu swojego, Ŝeby 
tam zbudować plac zabaw, w  Osetnej ma powstać wiata przy świetlicy i nie wiadomo 
ile miejsca zostanie na ewentualny plac zabaw. Burmistrz zorientuje się czy, uda się 
dopisać jeszcze np. plac zabaw w Setnej, jak będzie juŜ wiadomo czy zostanie na 
niego miejsce. Jeśli chodzi o umieszczenie placu zabaw przy ul. Bema, to gmina nie 
ma tam swojego terenu, a gdyby spółdzielnia chciała z tego skorzystać i chciałaby 
budować plac, to musiałaby zostać członkiem Lidera. Jeśli chodzi o ul. Sienkiewicza, 
to burmistrz zorientuje się, czy moŜna jeszcze dopisać to miejsce do strategii.   

16. Czy istnieje moŜliwość utworzenia punktu wodowania Ŝaglówek na plaŜy nad jez. 
Chłop oraz Wądół (radny Lipski) – burmistrz poinformował, Ŝe nad jez. Wądół 
takie miejsce jest na przystani i nie ma problemu z wodowaniem. Jeśli chodzi o jez. 
Chłop burmistrz będzie rozmawiał z Nadleśnictwem, czy oni mogą  zrobić coś takiego 
sposobem gospodarczym, poniewaŜ oni są właścicielem terenu.  

17. Co ze sprzątaniem wygrodzonej części drogi przy  ul. Jedności Narodowej (radna 
Klimkiewicz) – burmistrz poinformował, Ŝe ma dzień po sesji  dostać odpowiedź od 
zastępcy dyrektora ZDW w Koszalinie informację telefoniczną, na temat tego miejsca.  

18. Objazd raz w miesiącu dróg gminnych przez StraŜ Miejską i p. Krystynę Kukis-
Lutkiewicz (sołtys Sawa)  - burmistrz poinformował, Ŝe zobowiąŜe StraŜ Miejską do 
wykonania takiego przeglądu dróg gminnych.  

19. Kiedy będzie w Lipianach lekarz pediatra (sołtys Sawa)  - burmistrz poinformował, 
Ŝe na początku lipca wraca z urlopu macierzyńskiego pani doktor, natomiast 
znalezienie pediatry jest bardzo trudne. Jest to zawód mało osiągalny. Jeśli pediatra 
szukał juŜ pracy, to najlepiej Ŝeby były to góry i mieszkanie. Jeśli pojawi się taki 
lekarz, zostanie on zatrudniony. Gmina rozsyłała taka informacje, gdzie tylko się da  
i to zarówno drogą słuŜbową jak i prywatnie.  
 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie. 
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe odnośnie odpowiedzi 
burmistrza na temat zgłoszenia świetlicy i placów zabaw do lokalnej strategii rozwoju Lidera 
to przy dokonaniu kompleksowego zgłoszenia moŜna rozwaŜyć, Ŝeby ktoś z właścicieli 
nieruchomości w Derczewku wyraził zgodę na to, Ŝeby to na jego terenie taki plac zabaw był 
usytuowany. Poprosił, Ŝeby zgłosić do strategii modernizację placu zabaw na osiedlu przy      
ul. Sienkiewicza. Jeśli chodzi o osiedle przy ul. Bema, jest plac zabaw przy przedszkolu, 
który równieŜ wymaga modernizacji. MoŜna zrobić tak, Ŝe ten plac w godzinach pracy 
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przedszkola byłby tylko do uŜytkowania przez przedszkole, a po zamknięciu byłby 
ogólnodostępny.  
Kolejna sprawa dotyczy świetlic, czy nie ma potrzeby Ŝeby oprócz Jedlic, nie moŜna zgłosić 
reszty świetlic, choćby w kwestii uzupełnienia wyposaŜania świetlic.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe porozmawia na ten temat z prezesem Lidera i jeśli 
moŜna będzie jeszcze zgłosić te miejsca, to je zgłosi.  
 
Wiceprzewodniczący Piotr Rębacz – poinformował, Ŝe chciałby takŜe zgłosić modernizację 
placu zabaw w Batowie np. zakup huśtawki dla najmłodszych dzieci.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe zakup huśtawki dla dzieci moŜna zrealizować               
z funduszu sołeckiego i nie jest to modernizacja. Tak drobne rzeczy moŜna kupować              
z funduszu sołeckiego.  
 
Radna Marta Ciszewska – czy w ramach Lidera moŜna zgłosić budowę przy przedszkolu 
małego boiska i kosza do gry dla dzieci. Chodzi o teren znajdujący się przy przedszkolu.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe trzeba zdecydować się na jedną rzecz, albo plac 
zabaw, albo małe boisko. Będzie rozmawiał na ten temat z Liderem.  
 
Radny Dariusz Janik – stwierdził, Ŝe sprawy tego kanału nie odkładać w nieskończoność. 
Jeśli potrzebne są pieniądze na podział tych działek, to naleŜy złoŜyć wniosek do rady               
i poszukać tych pieniędzy.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe sprawa będzie trwała długo ze względów 
administracyjnych. Burmistrz wydał juŜ dyspozycję, Ŝeby zorientować się, jak wykonać te 
podziały geodezyjne, ale to potrwa. Nie moŜna wyodrębnić samej wody, trzeba wydzielić 
część działki. Gmina chciała włączyć ten rów do jez. Kościelnego lub Wądół, ale geodeci 
odmówili takiego podziału. Nie jest to opieszałość gminy, tylko same procedury. Nie chodzi 
o brak pieniędzy, ale o długość samej procedury.  
 
Radny Dariusz Janik – zapytał, czy procedura juŜ trwa w kwestii podziału tych działek.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe pierwszy podział się nie udał, więc gmina przymierza 
się do drugiego, ale musimy zastanowić się, jakie granice podziału określić. Prace trwają.  
 
Bogdan Sawa Sołtys Sołectwa Dębiec – poinformował, Ŝe burmistrz nie odpowiedział na 
pytani o wspólne patrole policji, StraŜy Miejskiej i StraŜy Leśnej zwłaszcza w weekendy        
i wieczorami.  
Sołtys zwrócił się teŜ o budowę placu zabaw dla dzieci w Mironowie. Sołtys Batowa upomina 
się o huśtawkę, ale to sołectwo ma w pełni wyposaŜoną świetlicę i plac zabaw oraz cały 
fundusz sołecki, więc popiera zdanie burmistrza, Ŝe huśtawkę moŜna kupić z funduszu 
sołeckiego.   
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, Ŝe zwróci się do tych jednostek o takie patrole.  
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Radny Stanisław Ignasiak – poinformował, Ŝe w kaŜdej wsi powinna być świetlica, są one 
bardzo waŜne dla lokalnych społeczności.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe jest to temat do dyskusji na komisjach, choć w jego 
opinii nie w kaŜdej wiosce powinna być świetlica. Nie jest sztuką wybudować świetlicę, 
sztuką jest ją utrzymać. Nie jest potrzebna na kaŜdej wiosce świetlica zwłaszcza, Ŝe będzie 
ona często niewykorzystana.  
 
Radny Stanisław Ignasiak – poinformował, Ŝe np. w Miedzyniu są świetlice i nie ma duŜego 
problemu z utrzymaniem.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe zaprasza do siebie radnego na spotkanie i wtedy 
pokaŜe radnemu, jakie są koszty utrzymania tych świetlic, w tym mniejszych świetlic. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce jeszcze zabrać głos           
w tym punkcie. Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 
 

Punkt 21 
 

Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał kto         
z radnych chce zabrać głos w tym punkcie.  
 
Radna Danuta Gołębiowska  -  poinformowała, Ŝe radni, sołtysi otrzymali od niej przed 
sesją informacje z Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Barzkowicach, która określa jakie 
warunki powinien spełniać wieniec doŜynkowy. Chodzi o to, aby w dorocznie 
organizowanym konkursie wieńców doŜynkowych w Gminie Lipiany, przestrzegane były 
wytyczne określające wygląd takich wieńców. W roku ubiegłym wygrał konkurs wieniec, 
który był bardzo ładny, ale nie spełniał kryteriów tradycyjnego wieńca doŜynkowego, była to 
raczej praca w stylu dowolnym. Aby tego uniknąć w tym roku, postanowiła udostępnić 
informację o kryteriach, jakie powinien spełniać tradycyjny wieniec doŜynkowy                         
i jednocześnie zachęciła sołtysów do wystawiania wieńców doŜynkowych poszczególnych 
sołectw w konkursie.  
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe jest to dobra inicjatywa pani radnej. Jednocześnie 
stwierdził, Ŝe oceny wieńców doŜynkowego tradycyjnie dokonuje niezaleŜna komisja i to ona 
przyznaje nagrody i wyróŜnienia.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe w nawiązaniu do 
wypowiedzi burmistrza odnośnie ewentualnego wniosku rady w kwestii uregulowania 
poruszania się sprzętu motorowodnego na jez. Wądół, chciałby złoŜyć wniosek, aby burmistrz 
podjął działania w celu ustalenia takich właśnie konkretnych zasad poruszania się sprzętem 
motorowodnym po jez. Wądół.  
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Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe wniosek tak sformułowany jest wnioskiem zbyt 
ogólnym. Burmistrz chciałby uzyskać informację, do jakich regulacji rada zmierza.  
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe wniosek ma celowo 
charakter ogólny, poniewaŜ ustalenia takich zasad ma szereg aspektów, które trzeba 
rozwaŜyć, ocenić. MoŜe to być ograniczenie mocy sprzętu motorowodnego, wprowadzenie 
strefy ciszy, lub stref zakazu poruszania się na części jeziora. MoŜna powołać specjalną grupę 
roboczą spośród radnych w celu przeanalizowania i wypracowania propozycji zasad 
korzystania z jeziora. 
 
Burmistrz Lipian – poinformował, Ŝe o ile się nie myli, to jeśli Rada Powiatu podejmie 
uchwałę to będzie dotyczyła całego jeziora. Burmistrz stwierdził, Ŝe najlepszym 
rozwiązaniem będzie, jeśli to rada wypracuje określone stanowisko w tej sprawie, moŜna 
powołać komisję specjalną lub wytypować jedną komisję, która opracuję  takie zasady             
i zaproponuje je radzie. MoŜe to być Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki     
i Ochrony Środowiska. Wtedy burmistrz podejmie działania w tej sprawie.  
 
Wiceprzewodniczący Mariusz Marek Przybylski – poinformował, Ŝe akceptuję propozycję 
burmistrza i zaproponował, Ŝeby tym tematem zajęła się Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, 
Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska skonkretyzowała moŜliwości jakie są w tym zakresie  
i przedstawiła swoje sugestię burmistrzowi.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał wniosek Wiceprzewodniczącego Mariusz Marek 
Przybylski pod głosowanie.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła wniosek Wiceprzewodniczącego Mariusz 
Marek Przybylski. 
 
W trakcie głosowania na sali nieobecny był radny Józef Golinowski.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – w związku ze zwartą zabudowa centrum miasta oraz 
kłopotami z poruszaniem się chodnikami w niektórych miejscach z powodu zaparkowanych 
na nich samochodów, złoŜył wniosek o wystąpienie do Zarządu Dróg Powiatowych                 
w Pyrzycach w celu zmiany organizacji ruchu na ul. Kościuszki – wyznaczenie miejsc 
parkingowych i ul. Sienkiewicza – zakaz parkowania po lewej stronie ulicy 
jednokierunkowej.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – poddał wniosek swój pod głosowanie.  
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Rada Miejska w Lipianach 15 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła wniosek Przewodniczącego Rady 
Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
 
Dyrektor Miejskiej i Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipianach – poinformowała, Ŝe 
popiera wprowadzenie zakazu poruszania się skuterów po Jeziorze Wądół. Jest to kwestia nie 
tylko hałasu, ale takŜe zagroŜenie dla kajakarzy, osób pływających, zwierząt. Poinformowała, 
Ŝe prowadzi szkolenia i wypoczynek wakacyjny dla dzieci w ramach stowarzyszenia i boi się, 
Ŝeby dzieci pływały, poniewaŜ skutery stanowią naprawdę duŜe zagroŜenie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
 
Tadeusz Procyk – poruszył kwestię bezpieczeństwa na plaŜach, poruszania się quadów            
i skuterów wodnych.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos 
 
Bartłomiej Królikowski Wicestarosta Pyrzycki  – poinformował, Ŝe 9 czerwca odbędzie się 
w Lipianach posiedzenie Komisji Zarządzania Kryzysowego i to będzie teŜ miejsce do 
poruszenia tematu poruszania się sprzętem motorowodnym po jeziorach.  
Odnośnie kanału – rowu łączącego jeziora Kościelne i Wądół to nie figuruję on na mapach       
i problem jest w zasadzie od początku istnienia gminy. śeby wyodrębnić ten ciek, musi być 
dokonany podział geodezyjny.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos 
 
Krzysztof Królikowski  – poruszył kwestię ścieków, które płyną do jeziora Wądół przy tzw. 
kamykach i Kościelnego. Kolejna sprawa dotyczy ul. Mostowej, gdzie kostka jest w bardzo 
złym stanie i są dziury juŜ 3-4 centymetry między kostkami. Kolejna sprawa to naprawienie 
drogi na Prądnik. Ostatnia sprawa dotyczy brudu, jaki panuje na Placu Wolności przy 
delikatesach.  
 
Burmistrz Lipian  – kosz przy Placu Wolności został kiedyś zlikwidowany, poniewaŜ 
obowiązkiem handlowców jest dbanie o estetykę wokół sklepu. Burmistrz postawił ponownie 
kosz w tym miejscu na wniosek radnych poprzedniej rady, mimo Ŝe był tego przeciwnikiem. 
W chwili obecnej burmistrz najprawdopodobniej usunie ten kosz i radni sami będą mogli 
zobaczyć, Ŝe w tym miejscu będzie czyściej. Burmistrz nie ma zamiaru sprzątać po 
właścicielach sklepu.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.  
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Punkt 22 
 

Zamknięcie obrad VI sesji Rady Miejskiej w Lipianach – przewodniczący zamknął obrady 
sesji.   
 
Godz. 22.00 
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